



Listopad 2024



Městys  
Litultovice



# Noviny městyse

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ

Vážení spoluobčané,  
s podzimním časem se nejen zkracují dny, ale utlumuje se i stavební činnost. Tak je tomu i v Litultovicích.

V letošním roce se podařilo dokončit poslední etapu opravy chodníků. Celková investice dosáhla 5 564 636,-Kč a Státní fond dopravní infrastruktury, nám díky tomu, že jsme dodrželi jeho požadavky, proplatí 4 000 000,-Kč. Samotnou stavbu takřka vždy doprovázejí mimořádné další stavební akce, se kterými nikdo nepočítal. Například se musela opravit kanalizace, která byla v havarijním stavu a ukázalo se to až po sejmutí starého chodníku. Obdobná situace nastala u rozvodů pitné vody, kdy se muselo vyměnit několik hlavních uzávěrů a 7 vodovodních přípojek k rodinným domům.

Kromě této velké akce jsme realizovali několik menších oprav, jako byla např. obnova asfaltu před garážemi u zámku nebo úprava chodníku na hřbitově či obnova poškozené zámecké zdi. Bohužel některé opravy plánované na letošní rok se zřejmě nepodaří stihnout, protože povodně narušily pracovní harmonogram firem, které jsme měli domluvené na podzimní opravy.

Co se ale do konce roku musí stihnout, jsou byrokratické požadavky nadřízených orgánů. Ještě před koncem roku bude městys muset uzavřít s těmi z vás, kteří využívají kanalizační síť, Smlouvu o odvádění splaškových vod. V nejbližších dnech Vám bude doručena smlouva i s průvodním dopisem. Ještě jednou upozorňuji, že tato povinnost se týká pouze těch, kteří své odpadní vody odvádějí do kanalizace.

Závěrem bych vás všechny chtěl pozvat na akce, které jsou připravené na adventní čas.

S přáním poklidného adventu

Starosta Jan Birgus

## PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ

Termín	Akce
29.11.2024 od 17.00 hod	<b>Výroba adventních věnců</b> V komunitním centru městyse Litultovice (nad poštou)
1. prosince 2024 od 17.00 hod	<b>První adventní neděle</b> – Rozsvícení vánočního stromu. Krátký program dětí ze ZŠ a MŠ Litultovice + vystoupení trubačů SDH Dolní Životice
5. prosince 2024 od 17.00 hod	<b>Mikulášská nadílka s buzením čertů na nádvoří zámku B</b> Pořádá SDH Litultovice ve spolupráci s Městysem Litultovice.
8. prosince 2024 od 14.30 hodin	<b>Druhá adventní neděle</b> – Vánoční jarmark a tvořivá dílnička pro děti. Pořádá Městys Litultovice ve spolupráci se spolky městyse.
10. prosince 2024 od 16.30 hod	<b>Vánoční tvoření pro děti pod vedením p. Moniky Hruškové</b> V komunitním centru městyse Litultovice (nad poštou)
15. prosince 2024 od 17.00 hodin	<b>Třetí adventní neděle</b> – Společné zpívání občanů Litultovic před zámkem.
19. prosince 2024 od 16.30 hod	<b>Stolní hry pro malé i velké</b> V komunitním centru městyse Litultovice (nad poštou)
22. prosince 2024 od 16.30 hod	<b>Čtvrtá adventní neděle</b> - Adventní koncert hudebního tria pod vedením Lenky Lebedové. V kostele sv. Bartoloměje v Litultovicích
26. prosince 2024 od 10.00 hod	<b>42. ročník tradičního běhu o Litultovickou vánočku</b> Prezentace 8 – 9.30 v zámku „B“ Start v 10.00 hod. Pořádá TJ Sokol Litultovice a městys Litultovice

## OD OBČANŮ

### Poděkování

Děkuji panu starostovi a místostarostovi za pomoc v období povodní a spolupráci při odstranění škod na mém majetku.

Silvie Viatrová

## UPOZORŇUJEME...

### Svoz plastů



Ve středu **27. listopadu 2024** proběhne **poslední** svoz plastů v tomto roce. Pytle s plastovým odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo, a to do 7. hodiny ráno.

**Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky s QR kódem!**

### Sběrný dvůr upozorňuje na změnu provozní doby

**Duben až říjen: úterý 15.00 – 17.00 hod**

**Sobota 8.00 – 12.00 hod. (každý sudý týden)**

**Listopad až březen: úterý 14.00 – 16.00 hod (každý sudý týden)**

**Sobota 8.00 – 12.00 hod. (každý sudý týden)**

**V tomto roce bude naposledy otevřeno v sobotu 14.12.2024**

**V novém roce bude opět otevřeno v úterý 7.1.2025**

## Výstava Podzimníčků

V týdnu od 21. do 25. 10. 2024 jsme na naší školní zahradě nainstalovali společnou výstavu prací dětí Základní školy Litultovice a Mateřské školy Litultovice. Všechny návštěvníky jsme srdečně zvali na zadní zahradu naší školy. Dětem se výrobky opravdu vydařily.



## Logická olympiáda

Někteří žáci naší školy se zúčastnili školního kola logické olympiády. Žáci 3. a 4. ročníku olympiádu plnili 2. října 2024 a žáci 1. ročníku řešili úlohy v průběhu 23. – 24. října 2024. Mezi nejlepší řešitele naší školy ze 3. a 4. ročníku patří Lucie Zubalová, Lukáš Plachký, Daniel Wiltsch, Barbora Kociánová, Bohumil Havlíček, Hana Šigutová, Markéta Čalová a Tomáš Salich a nejúspěšnější z 1. třídy je Viktorie Čuntová. Všem úspěšným řešitelům gratulujeme.

## Sběr kaštanů a žaludů

18. 10. 2024 jsme ukončili každoroční sběr kaštanů a žaludů. Děti se snažily a přinesly velké množství těchto plodů. Nejlepší sběrači budou opět odměněni pěknými cenami.

## Halloween

Ve čtvrtek 31.10.2024 jsme si ve škole připomněli svátek Halloween. Ve třetí třídě hledali strašidla v pohádkách a příbězích, prozradili si, čeho se kdo bojí, učili se anglická slovíčka týkající se Halloweenu, četli si o legendu o Jackovi, luštili matematický strašidelný dům, učili se halloweenskou koledu, dělili si vykoledované sladkosti, vybarvovali matematický obrázek a také si vyrobili strašidelný měsíc v úplňku. V tělocviku se sešly všechny třídy a zúčastnili se halloweenského závodu družstev, ze kterého si závodníci odnesli rozpohybované tělo v kostýmu a diplom.



### Preventivní program pro žáky

V pátek 1.11.2024 proběhl ve 3. a 4. ročníku preventivní program Klima třídy pod vedením Mgr. Anety Kvasné. Pro každou třídu byl připraven program her týkajících se spolupráce ve třídě a komunikace. Program byl koncipován na 2 vyučovací hodiny a v závěru bylo třídě doporučeno na čem by mohla nadále pracovat a tím zlepšovat klima třídy.

### Záložka do knihy spojuje

V říjnu 2024 jsme se zúčastnili projektu „Záložka do knihy spojuje: Od mravence po velrybu“. Šlo o spolupráci s přidělenou slovenskou školou v Dubové pri Modré. Úkolem našich žáků bylo připravit pro žáky ze školy v Dubové záložky do knihy inspirující světem zvířat. Každá třída se věnovala



nějaké knize týkající se světem zvířat a pak na toto téma každý žák vyrobil záložky. Záložky s dopisem a našim počteníčkem jsme zaslali na Slovensko. V úterý 5.11.2024 se dostali záložky ze slovenské školy i k nám. Všichni jsme se sešli, přečetli jsme si zaslaný dopis, kterému se žáci

snažili porozumět, prohlédli jsme si stránky školy v Dubové, porovnali jsme jídelníčky a také jsme si na mapě ukázali, kde se daná škola nachází. Nakonec jsme se těšili z krásných záložek a sladké odměny, které nám slovenská škola zaslala.

## ŘÍJEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Další měsíc je za námi. V říjnu se v mateřské škole udála spousta krásných věcí, o které bychom se s Vámi chtěli podělit. Děti si už zvykly, jak to v mateřské škole chodí, mají tady kamarády a společně si užíváme každý den. Třetí říjnový týden jsme objevovali svět z výšky spolu s papírovými dráčky. Děti se učily z čeho draka vyrobit, jak takový drak vypadá. Společně s dráčky, kteří ve školce nechyběli a dávali na děti bedlivý pozor, jsme se naučili nové básničky a písničky. Týden jsme završili pouštěním draků na poli, které si děti užily. Dráčkům se do oblak nejprve moc nechtělo, ale nakonec si přeci jen dali říct.

23. 10. 2024 jsme pak pro rodiče v mateřské škole uspořádali přednášku na téma logopedická prevence s paní Ladou Halfarovou. Tato přednáška byla hrazena z projektu OP JAK. Od listopadu mají děti v mateřské škole také možnost navštěvovat kroužek Mluvílek, který je zaměřen právě na logopedickou prevenci u dětí. V závěru měsíce se ve školce uskutečnil vzdělávací program Lékárnické pohádky a děti si mohly zhlédnout pohádku O černém bacilu.

Všem rodičům a dětem přejeme krásné podzimní dny a budeme se těšit na další společné zážitky v mateřské škole.

Kolektiv mateřské školy



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO

Po letních prázdninách se Základní škola Mladecko opět naplnila smíchem a radostí dětí. Prvňáčci se poprvé posadili do školních lavic a deváťáci se začínají intenzivně připravovat na přijímací zkoušky. Doufáme, že všichni prožijí úspěšný školní rok plný nových zážitků a dobrodružství.



V září proběhly pro žáky 1. až 5. třídy **hry na hřišti**, které sloužily k vzájemnému poznávání a plnění týmových úkolů. Žáci 2. stupně se zúčastnili **adaptačního dne v přírodě**, kde si užili sportovní a týmové aktivity, které posílily jejich přátelství a spolupráci. Tyto dny pomohly všem snadněji vstoupit do nového školního roku.

Podzimní slunečné dny umožnily uskutečnit různé akce, včetně

**Lesní pedagogiky** s lesníkem Radkem Lubinou, s nímž spolupracujeme již řadu let. Žáci 1. stupně se zapojili do výuky o přírodě, během níž poznávali stromy, lesní zvířata a účastnili se různých her, které podněcovaly jejich zájem o ochranu životního prostředí.



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO

V říjnu jsme se zapojili do celorepublikového projektu „72 hodin“, který se zaměřil na úklid. Tento školní rok jsme se rozhodli soustředit na úklid a odstranění nahromaděného odpadu v okolí naší školy.

Naši školu navštívila spisovatelka dětské literatury Ivona Březinová, která seznámila žáky s některými ze svých knih. Mladším



žákům uspořádala besedu zaměřenou na příběhy dětí, které se potýkají s různými životními obtížemi, zatímco starším představila knihy o závislostech. Její vystoupení bylo nejen poutavé, ale také velmi aktuální.

Žáci 8. a 9. třídy se zúčastnili Veletrhu povolání v Opavě, kde se seznámili s možnostmi dalšího vzdělávání. Tato akce jim přinesla cenné informace o středních školách a nabídla možnost vyzkoušet si interaktivní stánky. Inspirativní zážitek jim pomůže lépe se orientovat ve své

budoucí kariéře. S příjemným podzimním počasím se ve školní družině uskutečnila Drakiáda. Děti přinesly své krásné draky a s nadšením je pouštěly na školním hřišti. Akce byla plná radosti a soutěživého ducha, po vyhodnocení byly všechny děti odměněny za účast.



Příjemné podzimní dny přejí žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko.

## PROCHÁZKA STRAŠIDELNÝM PARKEM

### Procházka strašidelným parkem

V neděli 10. 11. 2024 již podruhé proběhla akce „Procházka strašidelným parkem“. V 17.00 hod se v Zámeckém parku rozsvítila světla svíček a lampionů. Děti na stanovištích rozmístěných v parku plnily úkoly a po absolvování všech úkolů obdržely malý dárek. I přes velmi chladné počasí se dostavilo mnoho dětí i dospělých. Mnohé děti přišly v kostýmech a oživily tak celou akci. Děkuji všem příznivcům za účast a zároveň velmi děkuji organizátorům, kteří připravili veškerou výzdobu parku, jednotlivá stanoviště a v mrazivém počasí vydrželi na stanovištích až do skončení akce.

Dagmar Nováková, předseda kulturní komise





## SOUTĚŽ SENIORŮ V JEZDKOVICÍCH

### Soutěž seniorů

Tradiční podzimní soutěž seniorů se tentokrát konala v Jezdkovicích 17. října 2024. Díky omlazené sestavě družstva se nám podařilo umístit na děleném prvním místě společně s družstvem z Velkých Heraltic. Příští rok budeme tuto soutěž pořádat my, tak doufáme, že se nám to vydaří alespoň tak, jak to bylo v letošním roce.



## VÝLET SENIORŮ DO OBLASTI JESENÍKŮ

### Výlet seniorů

Tradiční podzimní zájezd seniorů byl tentokrát nasměrován na oblast Jeseníků. Uskutečnil se 11. září a nejdříve jsme se zastavili v Bruntále a prohlédli si místní zámek. Potom jsme pokračovali směr Zlaté Hory, kde jsme se zastavili na poutním místě Panny Marie Pomocné. Po krátkém přejezdu jsme poobědvali na Rejvízu a odpoledne jsme si vyšlápli k místnímu mechovému jezírku. Zpáteční cesta vedla územím, které 3 dny poté zasáhla velká povodeň.



ZVEME VÁS ...

## VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ

Zveme všechny na výrobu adventních věnců do komunitního centra  
v Litultovicích v pátek 29. 11. 2024 v 17:00 hodin.

Dekorace a korpusy si přeneste vlastní,  
chvojí, káva a čaj zajištěny.



ZVEME VÁS ...

## Stolní hry pro malé i velké

**Kde: Komunitní centrum**

**Kdy: 19.12.2024 od 16:30 hod**

**Drobná cena pro každého účastníka**

**Těšíme se na vás**



ZVEME VÁS ...



SKUPINA ČEZ



Městys  
Litultovice

# *Rozsvícení vánočního stromu*

*1. 12. 2024 od 17.00 hodin*



*Vystoupí:*

*Děti z MŠ Litultovice, děti ze ZŠ Litultovice a  
trubači SDH Dolní Životice*

*Teplé občerstvení pro všechny přítomné nachystáno v průjezdu zámku.*

*V letošním roce podpořila rozsvícení vánočního stromu Skupina ČEZ.*



# *Adventní program*

## *Litultovice*

### *I. adventní neděle 1. 12. 2024*

*Od 17 hodin – Rozsvícení vánočního stromu.*

*Vystoupení dětí z MŠ Litultovice, vystoupení dětí ze ZŠ Litultovice  
a trubačů Dechové hudby SDH Dolní Životice.*

*Po vystoupení zapálíme první adventní svíci na adventním věnci.*

### *II. adventní neděle 8. 12. 2024*

*Od 14.30 hodin – Jarmark na zámeckém nádvoří.*

*Pro děti jsou připravené tvořivé dílničky (na zámku „B“).*

*Organizuje Městys Litultovice ve spolupráci se spolky městyse.*

*Během programu zapálíme druhou adventní svíci na adventním věnci.*

### *III. adventní neděle 15. 12. 2024*

*Od 17 hodin – společné zpívání občanů Litultovic před zámkem.*

*Teplé nápoje a drobný dárek pro každého účastníka.*

*Po programu zapálíme třetí adventní svíci na adventním věnci.*

### *IV. adventní neděle 22. 12. 2024*

*Od 16 hodin – Adventní koncert hudebního tria pod vedením Lenky Lebedové  
v kostele sv. Bartoloměje v Litultovicích.*

*Po koncertu zapálíme čtvrtou adventní svíci.*

ZVEME VÁS ...



*Zveme Vás na*  
**VÁNOČNÍ JARMARK**

*8. prosince 2024*  
*od 14:30 hodin na nádvoří*  
*zámku v Litultovicích*



**Řeznictví a Uzenářství**  
**Vilášek**

**Vám nabídne své speciality**

**k zakoupení na Litultovském**

**Vánočním Jarmarku**

**8.12.2024**

**Zveme všechny příznivce dobrého jídla**

ZVEME VÁS ...

Komunitní centrum Městyse Litultovice



zve všechny děti a doprovod na

**Vánoční tvoření pod vedením**

**P. Moniky Hruškové.**

10.12.2024 v 16:30

Komunitní centrum městyse Litultovice ( nad poštou ).

S sebou si doneste tavnou pistoli, kleště,

dobrou náladu a chuť tvořit.

Počet míst je omezen, rezervace na [Lucinka077@seznam.cz](mailto:Lucinka077@seznam.cz).

Menší občerstvení zajištěno.



**Soboty**  
**PASIO**  
S NÁMI TO ROSTE LÉPE  
**pro**  
**Zahradu**  
**23. 11. 2024**  
**SOBOTA ADVENTNÍ**  
**8:00- 15:00**

Co Vám tentokrát nabídneme?

- Jako největší producenti vánočních hvězd v Moravskoslezském kraji, Vám nabídneme kromě této nádherné rostliny také vánoční kaktusy, bramboříky a jiné pokojové rostliny.
- Zároveň si u nás můžete zakoupit vánoční dekorace, svíčky a drobné doplňky s vánoční tematikou.

Budeme se na Vás těšit v Dolních Životicích na ulici Kostelíkova.

ZVEME VÁS ...

SDH Litultovice a městys Litultovice Vás zvou na,

# Mikulášskou nadílkou, s buzením čertů.

A to ve čtvrtek 5. prosince 2024,  
od 17:00 na nádvoří zámku B.

Občerstvení zajištěno.



ZVEME VÁS ...

TJ Sokol Litultovice a Městys Litultovice  
zvou na

# 42. ročník tradičního běhu O LITULTOVICKOU VÁNOČKU

## 26.12.2024

**Prezentace účastníků:** 8:00–9:30 hod. v Zámku "B"

**Hromadný start:** 10:00 hod.

**Startovné:** 100 Kč

**Ocenění:** Pro první tři v každé kategorii,  
nejmladšího a nejstaršího běžce.

#### Kategorie:

- **A: Muži do 40 let** 10 500 m (tři kola)
- **B: Muži nad 40 let** 10 500 m (tři kola)
- **C: Muži nad 50 let** 10 500 m (tři kola)
- **D: Ženy do 35 let** 3 500 m (jedno kolo)
- **E: Ženy nad 35 let** 3 500 m (jedno kolo)
- **F: Muži do 40 let** 3 500 m (jedno kolo)
- **G: Muži nad 40 let** 3 500 m (jedno kolo)
- **H: Děti do 15 let** 3 500 m (jedno kolo)

**Více informací:** Tel. 734 155 903



Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor.

**Vydává:** Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: [Mestys@litultovice.cz](mailto:Mestys@litultovice.cz)

**Náklad:** 375 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse pro občany Litultovic. Možnost placené inzerce.

**Distribuce:** Bezplatná roznáška.

**Příspěvky posílejte do:** 8. 12. 2024. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: [Mestys@litultovice.cz](mailto:Mestys@litultovice.cz)